



CE SĂ CITIM

Despre educația comunistă

de M. I. CALININ

Ediția P. M. R.; pag. 40, Lei 10

În ziua „Despre educația comunistă” apărută în Ediția P.M.R. conține textul unei conferințe...

Mihail I. Calinin, a acordat o mare atenție problemelor educației comuniste a tineretului soviet...

În ziua recent apărută, Calinin nu se ocupa de educația noastră, ci are un caracter relativ restrâns...

Prin educație se înțelege exercitarea unei influențe conștiente și sistematice asupra celui educat...

Educația este totdeauna determinată în ordinea socială. În societatea burgheză educația servește...

Importanța acesei educații exercitate de veacuri de clasele stăpânitoare asupra claselor exploatate...

Săptămânile și zilele comuniste în Uniunea Sovietică trebuie să fie ocazii de muncă pentru propășirea statutului socialist și a consolidării pozițiilor sale.

„Săptămânile și zilele comuniste sunt precum acestea de a-ți determina pe oameni să se lupte lupta noastră de clasă”, spune Calinin.

Sarcinile educației comuniste sunt precum acestea. Obținerea unui înalt nivel de bază a societății socialiste...

Al doilea obiectiv al educației comuniste este de a dezvolta grinta față de bunul obiectiv. Acesta înseamnă...

Un alt element al educației comuniste este dezvoltarea dragostei pentru patria socialistă. Poșoarele înfrângerii ale Uniunii Sovietice...

O problemă importantă a educației comuniste este cultivarea spiritului colectiv. Spiritul individualist al...

Oțelarii hunedoreni nu depășit programul producției de oțel cu 15,15 la sută

(Urmare din pag. 1-a) multă atenție temperatură cupitorului a dat o șarjă în 5,15 ore. Deasemenea, echipele primopitorilor...

Alături de oțelari, macagarii care de-erवेश macaraua pentru încălzirea cupitoarelor, au luptat cu îndârjire...

Comisiile de întreceri

(Urmare din pag. 1-a) a cât mai mulți muncitori în rândurile fruntașilor în producție pentru îndeplinirea și depășirea Planului. Acolo unde comisiile de întreceri au...

Tendința grosită de subapreciere a comisiilor de întreceri, acolo unde se

La saate, acest principiu educativ a schimbat complet mentalitatea...

Ridicarea nivelului cultural general este deosebit de importantă...

Același spirit trebuie să pătrundă în educația maseilor muncitoare și în țara noastră. Educația trebuie să fie...

Pentru educarea oamenilor muncii în spirit comunist Partidul Muncitoresc Român duce lupta pentru îndepărtarea rămășițelor ideologice...

Deasemenea, muncitorul Lisa Nicoae, Chid Teodor, Zbota Romus și alții care lucrează la gropile de turnare...

Pentru realizarea de noi succese în muncă în îndeplinirea ozi-cii „o surjă pe schimb oțel de bună calitate”...

C. BUTANCHE corespondent

CARAVANA SANITARĂ în mijlocul țărănimii muncitoare din plosa Pui

Luca de acum câteva săptămâni s'a luat din partea U.F.D.R. cu concursul medicilor din Valea Jiului, inițiativa...

În ziua de 20 Martie a c'o a omenea caravană, împreună cu o delegație a U.F.D.R. a plecat în comuna Pui urmând a se deplasa de acolo în saatele învecinate.

Îmbinând munca propriu zisă cu lămuriri politice doctrine, împreună cu cei în masură au aratat țărănilor muncitorii grija noastră pentru oamenii muncii...

Cât privește realizațiile concrete ale caravanei enumerăm: Cu acest prilej s'au distribuit medicamente în valoare de cca. 15 mii lei (proje și depozit) și anume o mare cantitate de untură de pește, vitamine, sulfamidă, pafuri de tuse, diuretice...

În ceea ce privește numărul consultațiilor facute s'o se ridică la 184 pentru bolii interne; nașgăt și urechi; plămân și ginecologie. Tovarășul dr. Dron a făcut 31 de consultații din re care 10 a domiciliu în comuna Hobița; tov. dr. Mircea 78, iar tov. dr. Ichim 75.

În afară de aceasta trebuie menționate alte 40 de consultații de tratare a izând 57 extracții, precum și colectare de sânge pentru analiza limită...

Elevii școlilor profesionale pot să intre în școli tehnice de grad mediu

Ministerul Învățământului Public comunică: Începând din anul școlar 1948-49, absolvenții școlilor profesionale...

Examenul de admitere se va ține odată cu examenul de admitere în anul I al școlilor tehnice de grad mediu din materiile ce se vor scrii ulterior.

Cum se vor calcula ajutoarele bănești de boală sau accident convenite salariaților din întreprinderile de Stat sau particulare

BUCUREȘTI, 22 (Radio). — Buletinul oficial de Lună publică deciziunea C.G.M. din R.P.R. prin care calcularea ajutoarelor bănești de boală sau accident convenite salariaților din industrie și înreprinderile de Stat sau particulare...

Salariații din înreprinderile și instituțiile de Stat, precum și alii colaboratorilor de orice fel, salariați condiții de muncă.

150 ani dela nașterea lui Pușkin

Organizarea manifestărilor ce vor avea loc cu ocazia sărbătoririi marelui poet rus

BUCUREȘTI, 22 (Radio). — Într-o ședință solemnă a ARLUS-ului prezidată de prof. dr. C. I. Parhon președintele ARLUS, s'a hotărât constituirea unui comitet pentru sărbătorirea marelui poet rus A. S. Pușkin, dela a cărui naștere se împlinesc anul acesta 150 de ani. Inițiativa acestei sărbătoriri a fost luată de ARLUS în colaborare cu SSD-RPR.

Ședința s'a încheiat cu alegerea biroului executiv al comitetului de sărbătorire care a repartizat sarcini concrete în legătură cu organizarea manifestărilor ce vor avea loc în cursul lunilor Aprilie-Mai și Iunie într-un cadru festiv.

față însă numai la 40 persoane din cauza lipsei de spălate.

O imediată consecință a coplășării caravanelor prin care este nădăjduț crescând a țărănilor față de doctorii de binefacție științifici care lucrează la rândul ei produc nemulțumiri întru procedee empirice (curăcure băbești) deland totodată...

În alți ordine de idei, aceste deplări sunt mult folosite și de doctorii care au ocazia de a se documenta pe teren putând apoi face aprecieri generale pe comune, plăși, județe, provincii și în regiunea a supra stării sănătății poporului.

Asfel, în urma deplășării caravanei noastre în saate Pui Urjic și Hobița s'au putut constata cazuri grave dar izoale cu toate că în nivel sanitar e mult scăzut.

Fapuri în unimul moment încețarării caravanei a trebuit să se modifice, în sensul că din neputință folosind mijloacele de transport, medicii au trebuit să se deplășeze în alte saate decât cele programate, arăa lipsa unei temeinice organizări a acțiunii. Deasemenea și lipsa de eprubete arata deficiențe de ordin organizatoric.

Pentru desvolarea realizațiilor obținute de caravană s'au cerut ca aceste scăderi să fie înălțurate pe viitor. În acest caz aportul medicilor va fi mult mai mare, va fi o contribuție mai însemnată în lupta pentru ridicarea sanitară a țărănimii muncitoare.

M. MORARIU

Un cămin cultural care nu activează

Dacă urmărim cu atenție zărele, observăm că nu prea sunt numere în care să nu se vorbească de noi și noi cămine culturale înființate și puse în slujba saelor noastre, pentru a dezvolta viața culturală la saate.

A fost organizată odată o echipă teatrală și un cor, care au avut doar o scurtă perioadă de activitate. Dar dela un timp încocaze totul a rămas ballă. Dacă se înfălșnește cu un locuitor, și îl prăbi unde este sediul căminului cultural? Primești răspunsul simplu prin câteva ridicări de umeri, în semn că nu știe.

Și are dreptate. Nicol până acum acest cămin, nu are un sediu și s'au încăl să se poată...

La Râu-Bărat

La Râu-Bărat

La fel, sătenii din comună nu știu dacă sunt sau nu membri ai căminului, nu știu ce este un cămin și de ce folos este pentru ei.

Acum când Planul de Stat, dă o deosebită atenție dezvoltării culturale prevăzând ridicarea numărului căminelor culturale la 10.000, acest cămin a rămas în urmă din toate punctele de vedere.

Trebuie cât mai curând ca s'afacul căminului, să-și facă datoria să lichideze cu delăsarea de până acum și să activeze mai cu trageră de inimă.

Numai astfel căminul cultural din Râu-Bărat, va deveni ocază luminasă pe care s'o îndrăgească fiecare țărănuț muncitor.

C. BERON, corespondent



# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## Autoritățile engleze din zona de ocupație din Germania împiedică restituirea bunurilor sovietice jefuite de către armata hitleristă

### Scrisoarea de protest a Mareșalului Sokolovski

BERLIN, 22 (Rador). — Mareșalul Sokolovski, comandantul suprem al Forțelor Sovietice de ocupație și șeful administrației zonei sovietice din Germania, a adresat la 19 Martie generalului Robertson, comandant în rezervă guvernului militar al zonei britanice de ocupație din Germania, o scrisoare în care atrage atenția asupra situației extrem de nesatisfăcătoare în ceea ce privește descoperirea și transferul a bunurilor sovietice care au fost jefuite de către armata hitleristă din teritoriile Uniunii Sovietice ocupate în timpul războiului și care se află în prezent în zona de ocupație britanică. Dacă este publicată la 1 la urea confirmă situația generală nesatisfăcătoare în ceea ce privește restituirea a unor mamele sovietice din zona britanică de ocupație. Uniunea Sovietică a prezentat 1139 cereri pentru restituirea bunurilor printre

care 516 cereri referitoare la opere sovietice de cultură și artă. Din toate acestea au fost însă satisfăcute numai 53 cereri, care se refereau în majoritatea lor la utilități de mică valoare și de complexitate.

O astfel de stare nesatisfăcătoare a restituirii bunurilor sovietice din zona de ocupație britanică — deși mareșalul sovietic Sokolovski — a putut fi creată numai în urma faptului că oganțele britanice de ocupație în ale căror atribuții intră chestiuni legate de restituire, nu numai că nu au contribuit la înapoierea bunurilor sovietice, dar au pus piedici în ceea ce privește restituirea.

La începutul lui ianuarie 1946, mareșalul a prezentat un exemplu de restituirea a unor mamele sovietice din zona britanică de ocupație.

Cererea sovietică privea oare la restituirea obiectelor de artă din c-le-

brul muzeu rus din Kiev a fost restituită fără nici un teine. Din obiectele de valoare transportate în zona britanică a fost de fapt restituită numai o parte care aparținut lui Petru. Autoritățile britanice nu au luat deosebită nici un fel de măsuri pentru deosebită și restituirea obiectelor de artă în muzeele și parcuri din Harcov, Odessa, Gornel, Minsk și atâtea altele din Uniunea Sovietică.

Toate aceste fapte, subliniază mareșalul Sokolovski, dovedesc reaua voință a autorităților engleze care nu vor să ia în considerație cererile legitime ale Uniunii Sovietice, cu privire la restituirea bunurilor sovietice și să încerce toate acordurile și honorarile internaționale cu privire la restituirea acestora.

Mareșalul Sokolovski insistă să se lămură întru bună înțelegere în privitor la restituirea bunurilor sovietice aflate în zona engleză de ocupație și să se înceapă activitatea în legătură cu restituirea bunurilor sovietice jefuite de ocupanții germani și care se află în prezent în zona engleză de ocupație, activitate care a fost întreruptă în mod ilegal de către autoritățile engleze.

## Participarea la Congresul pentru pace al intelectualilor, ce va avea loc în Statele Unite la sfârșitul acestei luni, împiedicată de autoritățile americane

PARIS, 22 (Rador). — Ambasada Statelor Unite din Paris a refuzat să acorde viza de intrare în Statele Unite abatelui Jean Boulier, profesor de drept internațional, lui Eugenie Colton și poetului Paul Edvard, care urmasă să ia parte la Congresul pentru pace al intelectualilor din Statele Unite ce va avea loc la New York la sfârșitul acestei luni.

Deosebită, ambasada Statelor Unite din Londra, în urma ordinului primit din partea departamentului de afaceri americane, a anulat viza de intrare în Statele Unite acordată celor 4 savanți și scriitori britanici care urmau să plece la New York spre a lua parte la Congresul pentru pace din Statele Unite.

## Guvernul britanic se rușinează să recunoască dictatele „planului Marshall“

LONDRA, 22 (Rador). — Cu prelebul deslușitor de supărare, în trecutul din camera comunelor, deputatul laburist independent Platts Mills a cerut guvernului britanic să arate dacă intenționează să publice textul integral al memorandumului primit din partea Statelor Unite.

După cum se știe, în acest memorandum guvernul Statelor Unite cere guvernului britanic să reducă în calitate de țară participantă la „planul Marshall“, co-

merțul său cu țările din Estul Europei.

Ministerul adjunct al Afacerilor Străine britanice a negat că guvernul englez ar fi primit un astfel de memorandum.

Platts Mills a adăugat că este probabil că guvernul britanic nu vrea să recunoască dictatul al administrației „Planului Marshall“ dintr-un sentiment de orgoliu pe care îl încercă atât față de poporul englez cât și față de celelalte popoare.

## Forțele păcii sunt cu mult mai puternice decât cele ale războiului

### Declarația lui Harry Pollit, secretar general al Partidului Comunist Englez

LONDRA, 22 (Rador). — Harry Pollit, secretarul general al Partidului Comunist Englez, într-un articol publicat în revista *World News And Views*, amintește declarațiile sale anterioare în legătură cu atitudinea muncitorilor englezi față de războiul imperialist de agresiune împotriva Uniunii Sovietice.

După cum se știe, Pollit și-a exprimat convingerea că muncitorii englezi nu vor sprijini un război împotriva Uniunii So-

vietice și nici nu vor lua parte la el.

„Sunt convins că pericolul războiului vine din partea blocului anglo-american și a politicii războinice a acestuia. Ei nu'rese speranța că tinerii englezi vor lupta și vor muri în schimbul dolarilor și materialelor de război.

Dar aceste scopuri nu se vor realiza — încheie Harry Pollit — deoarece forțele păcii sunt cu mult mai puternice decât acele ale războiului.”

## Pentru eroismul manifestat în anii marelui război pentru apărarea patriei, pentru participarea sa activă la opera de construcție socialistă

## Organizația de Comsomol din Moscova a fost decorată cu ordinul „Steagul Roșu“

MOSCOVA, 22 (Rador). — La 20 Martie, în cadrul unei ședințe solenne, organizația de Comsomol din Moscova a fost decorată cu ordinul „Steagul Roșu“ pentru eroismul manifestat în anii marelui război pentru apărarea patriei, și pentru participarea sa activă la opera de construcție socialistă. Luând cuvântul cu acest prilej, N. Svernik, președintele Comitetului Sovieticului Suprem al URSS, a felicitat organizația de Comsomol din Moscova. El a arătat că această organizație s-a distins în timpul apărării capitalei Uniunii Sovietice.

Tineretul sovietic a participat cu entuziasm la întrecerile pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal.

N. Svernik a trasat apoi noile sarcini mărețe care se pun Comsomolului. Comsomolul trebuie să continue și mai intens opera de

educare a tineretului sovietic în spiritul ideilor lui Lenin și Stalin, de pregătire a cadrelor pentru toate ramurile vieții economice și culturale a țării.

O altă sarcină importantă care stă în fața comsomoliștilor din Moscova, este participarea lor la elaborarea unui nou plan general de reconstrucție a Moscovei, plan care să oglindească dezvoltarea covârșitoare a economiei naționale și înflorirea culturii în epoca stalinistă.

Nu mă îndoiesc — a încheiat N. Svernik — că organizația de Comsomol din Moscova sub conducerea Partidului Comunist (b), va înțelege cu succes sarcinile puse în fața țării noastre de Partidul nostru și de conducătorul și învățătorul nostru, Stalin, care roartă o grădă neșosită Comsomolului și tineretului nostru sovietic.

# BULETIN EXTERN

COPENHAGA, 23 (Rador). — În cursul dezbaterilor din parlamentul danez asupra includerii Danemarcei în pactul Atlanticului de Nord, publicul care a asistat la ședința a manifestat împotriva blocului Atlanticului și a operat mai multe arestări.

Poșta a evacuat cu forța pe manifestanții care conștinuau să strige lozinci împotriva pactului Atlanticului și a operat mai multe arestări.

NEW-YORK, 23 (Rador). — Presa americană conștinuă să comenteze pe larg pactul Atlanticului de Nord.

Asfel, Tekry, redactorul ziarului NEW-YORK POST condamnă cu asprime acest pact militar. Pactul — scrie el — are drept țel deslănțuirea și nu împiedicarea războiului. El va distruge Organizația Națiunilor Unite.

Postul de radio Grecia Liberă anunță că unități ale armatei democratice au eliberat orașul Aghos Pandemon. La 17 Martie unități ale celei de a 7-a divizii a armatei democratice au pătruns în orașul Helidon din vestul Traciei.

Un ziar suedez aduce aspre critici caracterului agresiv și imperialist al pactului Atlanticului de Nord. Organizatorii pactului — scrie ziarul — vor să închideze O.N.U., să instaureze dominația teroară fascistă împotriva clasei muncitoare din Europa Occidentală și să deslănțue un război de agresiune împotriva Uniunii Sovietice.

Delegația intelectualilor

hoslovaci care va lua parte la Congresul de pace la New York al intelectualilor americani a părăsit Marți după amiază Praga plecând pe calea aerului la New York.

Correspondentul din New York al ziarului *Chicago Sun*, referindu-se la publicarea textului

pactului Atlantic, arată că acest pact pregătește războiul și nicidecum pacea.

El adaugă că Statele Unite s-au îndepărtat de la principiile Cartei Națiunilor Unite, care prevăd soluționarea pașnică a tuturor diferendelor în cadrul ONU și nicidecum prin stabilirea de blocuri agresive în afara Națiunilor Unite.

## TEHNICIENII DIN R. P. R. aderă cu entuziasm la Congresul Mondial pentru Pace

Tehnicienii din R. P. R. au trimis următoarea telegramă:

Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor pentru Apărarea Păcii

PARIS

Tehnicienii din RPR aderă cu entuziasm la inițiativa Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor pentru convocarea unui Congres Mondial al Păcii.

Inginerii, arhitecții, chimiștii, fizicienii din R.P.R. muncind cu dragoste și răvnă în uzine, laboratoare și școli pentru îmbunătățirea traiului și ridicarea culturală a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, se ridică împotriva imperialismului hrăpăreț ce vor să deslănțue din nou războiul, mizeria și foamea.

Tehnicienii țării noastre alături de tehnicienii tuturor țărilor trebuie să participe în mod activ

la demascarea și înfrângerea forțelor imperialiste și provocatoare de război.

În uzine, în laboratoare, pe ogoare și în școli trebuie să se făurească pacea împotriva războiului.

În numele inginerilor, arhitecților, chimiștilor, fizicienilor și camenilor tehnici din RPR, *prof. ing. Atanasiu C., prof. dr. ing. Balan, prof. arh. Bădescu, prof. ing. dr. Constantinescu Nicolae, prof. ing. Dinulescu Constantin, prof. ing. Georgescu C., prof. ing. Karcinski N., acad. prof. dr. Moisil Gr., acad. prof. ing. N. Profiri, prof. dr. Popovici Andrei, acad. dr. Păuleț Remus, prof. dr. Teodorescu N.*